

[社科网首页](#) | [客户端](#) | [官方微博](#) | [报刊投稿](#) | [邮箱](#)

[加入收藏](#) [设为首页](#) [英文版入口](#)



[本站首页](#) [哲学总论](#) [哲学通史](#) [哲学流派](#) [分支学科](#) [交叉研究](#) [新兴领域](#) [通俗读物](#) [爱好者说](#) [学者介绍](#) [学者文集](#) [学者访谈](#) [中国社会科学院](#)
[预告公告](#) [新闻动态](#) [回顾反思](#) [书评书讯](#) [学术批评](#) [观点争鸣](#) [哲学社团](#) [学术刊物](#) [教研机构](#) [哲学教育](#) [现实关切](#) [资源共享](#) [哲学研究所入口](#)

新闻动态

| [新闻动态](#)

当前位置：首页>>新闻动态>>新闻动态

[搜索](#)

全国道教院校统编教材《道教斋醮科仪》第一次编写工作会议举行

2017年2月18日，“首批全国道教院校统编教材《道教斋醮科仪》第一次编写工作会议”在上海举行。会议由本书主编陶金、董至光主持，来自两岸三地的20余名道长、学者汇聚上海市道教协会所在地大境阁关帝庙，共同研讨。会议先由上海市道教学院副院长王驰博士介绍“全国道教院校统编教材”的基本情况，再由陶金、董至光就现有编写提纲作详细说明。与会的各方教界、学界代表就现有框架进行了热烈的交流，提出了建设性意见。

据悉，本卷教材将分为上、下两卷，上卷将从道教信仰、义理的角度介绍科仪的起源、核心功用以及发展，并就其中一些主要象征意义、时间空间概念进行简单介绍。下卷将着重科仪的实际阐演，具体讲述通行的科仪法度，并按功能种类分别列举全国各地具有代表性科仪的案例。本教材以三洞经教的救度精神作为进行科仪教育的核心，并特别关注科仪在实际举行的规范，力求做到理论与实践的内容平衡调配，同时尽量做到平实易懂，并尝试以部分图表、图像的方式代替传统的文字罗列铺陈。

会议最后确定了下一步的工作进度与任务分工，力求保质保量保时完成本卷教材的编写工作，以期从道教的核心文化内容“科仪”的角度推动当代道教的教育建设。

(来源:中国道教协会)

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [版权声明](#) | [工作团队](#) | [留言便条](#) | [在线投稿](#) | [在线调查](#)
 中国社会科学院哲学研究所 版权所有 京ICP备10032205号 建议使用IE8以上版本浏览

